
Alla cortese attenzione
Luca Aloi, Presidente del Consiglio Comunale 
Luca Del Gobbo, Sindaco

presso PALAZZO COMUNALE di Magenta

INTERROGAZIONE

Oggetto: mancata rimozione di un traliccio Terna in zona Nord  nell’ambito del progetto di 
razionalizzazione della rete elettrica nel Comune di Magenta

Premesso che

– a partire dal 2021Terna ha dato avvio alle demolizioni dei tralicci nel Comune di Magenta, 
nell’ambito del progetto di razionalizzazione della rete elettrica cittadina;

– l’intervento avrebbe dovuto consentire di eliminare “da aree densamente abitate 1,6 km di 
linee aeree per un totale di 6 sostegni elettrici” (comunicato stampa di Terna, data settembre 
2021) e, complessivamente, di rimuovere “5,7 km di linee aeree e 26 sostegni”, liberando 
circa 20 ettari di territorio;

considerato che

– ad oggi risulta tuttavia ancora presente almeno un traliccio in zona Nord, 
– tale permanenza appare in contrasto con gli obiettivi di razionalizzazione, mitigazione 

dell’impatto paesaggistico e miglioramento della qualità urbana annunciati nel progetto;
– la presenza del sostegno genera interrogativi tra i residenti in merito alle motivazioni che ne 

hanno impedito la rimozione;

si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere

1. quale sia la ragione della mancata rimozione del traliccio ancora presente nella zona sopra 
richiamata;

2. se tale sostegno rientri ancora nel piano originario di demolizione annunciato da Terna 
oppure se sia stato escluso successivamente e per quali motivazioni;



3. quali interlocuzioni vi siano state tra l’Amministrazione comunale e Terna riguardo al 
mantenimento del traliccio;

4. se esistano documenti, pareri tecnici, vincoli o criticità che abbiano determinato tale scelta;
5. se l’Amministrazione comunale intenda richiedere a Terna ulteriori interventi di 

interramento o la futura rimozione del sostegno ancora esistente;
6. quali iniziative l’Amministrazione intenda assumere per garantire ai cittadini trasparenza 

rispetto allo stato di attuazione del progetto originariamente annunciato.

Minardi Silvia 
Campana Valentina
Magenta, 14 maggio 2026
Link al comunicato stampa di TERNA 

https://download.terna.it/terna/Terna_avvio_demolizioni_Magenta_Milano_8d9720940a21507.pdf

